

马寺钟声

路名应彰显城市个性

□本报新闻观察员 洛谭

【新闻背景】洪恩寺街、诸葛大街、孝文大道……伊滨区48条道路命名方案已初步拟订,公开向市民征集意见和建议。(见本报昨日A18版报道)

先说一个故事。记得上大学时,大家先要自我介绍,一位女生脱颖而出,成为焦点。她起身说:“我来自湖北,名叫崔璨,崔璨的‘崔’,崔璨的‘璨’。”有个性,又好听,人如其名,是这位同学令全班注目的原因。人名如此,路名也如此。

道路是一个城市的交通脉络,承载着城市的厚重与沧桑,延续着城市的脉动与变迁。道路有个好名,纵横交错间就会勾勒出这座城市的个性,成为地标与名片,令人过目不忘。

应该说,只要反映方位等特征,不违反相关命名规则,城市道路起什么名,没有啥特别规矩。但是不能彰显文化、历史、个性的路名,好记是好记,却总有些怪怪的味道。

身处南京的市中心——新街口,眼前是武汉还是成都?站在“经纬路”上,这里是郑州还是济南?的确,城市大了,大厦多了,街道宽了,气派是够气派,可街道名

大多雷同,难免给人“千城一面”的感觉。

几年前笔者去苏州,坐上出租车,一路走来,越溪街、留园街、虎丘街、观前街、枫桥街……江南水乡的旖旎风情,从路牌上就体现出来了,让游客闻到了浓浓的“苏州味”,让人印象深刻。

其实,洛阳也有不乏“洛阳味”的道路。勒马听风街、通济街、永泰街、厚载门街、望春门街、定鼎门街……这些都折射出洛阳的历史文化,散发着独一无二的“洛阳味”。

回到伊滨道路命名方案,孝文大道是否让你想到了魏孝文帝,想到了龙门石窟?司马光路是否让你想到了北宋司马光,想到了“若问古今兴废事,请君只看洛阳城”?而立雪路,是否让你想到了程门立雪的典故?站在这些路上,就是站到了洛阳!

城市街道的命名,不仅是专家学者的事,也需要每一位市民参与。对照拟订的方案,仔细斟酌、推敲,是否还有更好的典故,更朗朗上口的名称?是否还有让街道更有规则、更便于寻找的建议?怎样让历史路名与现代城市相得益彰?发出声音,哪怕一个小小的意见被采纳,也算是极大的荣耀。

投稿方式

本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841

- 电子信箱:lywbpl@163.com
- 登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“网站投稿”
- 信寄新区报业大厦《洛阳晚报》河洛评谭版

河洛观潮

“官员带头吃鸡”是一种必要的作秀

□本报特约评论员 舒圣祥

【新闻背景】近日,湖南省畜牧水产局和省兽医局局长在镜头前坦然吃鸡,希望以行动来消除民众对禽类产品的恐惧,恢复市场信心。据了解,约有150名干部职工在此用餐,而这些鸡鸭全部是在附近家禽批发市场购买的。(4月18日《潇湘晨报》)

H7N9禽流感来袭,出于对自身健康的本能保护,民众对食用家禽产生了很大的心理障碍,当然可以理解。确实,吃什么不吃什么,本来就是公众的自由选择权利,更何况吃的东西种类那么多,一段时间内不吃禽肉也没什么关系。

如此一来,另一群人就遭殃了。饲养企业和农户遭遇了前所未有的困境,损失异常惨重,以至于“刚孵出的小鸭直接被闷死”。

这个时候,政府部门应当承担起“救市”的义务,一方面固然要加强疫情防范,另一方面也要确保家禽产业的健康稳定发展。要不然,

家禽产业被禽流感打击得片甲不留,禽流感一过,市场上不可能还能保持稳定的供应,价格暴涨暴跌以及随之而来的市场混乱势必难以避免。就算不看那么远,仅着眼于当下饲养户们的切身利益,帮助他们渡过难关也是相关部门义不容辞的责任。

重塑消费者信心,拯救处在困境中的家禽业,政府部门以及具体代表政府部门的官员们,应站出来身体力行地作出示范。既然官员说吃鸡没有问题,那么官员可以带头吃,否则就是“说一套做一套”;既然官员呼吁消费者不要“谈禽色变”,那么官员就应该首先让大家看见你是怎样表现的,否则就是“站着说话不腰疼”。虽然有人质疑官员作秀,但是,更多的官员们还是应该带头在镜头面前吃鸡,至少被质疑也是一种关注。

大胆地带头吃吧,因为积极作为永远都要比消极懈怠更好。“官员带头吃鸡”是一种必要的作秀,应该有更多的官员都出来带头吃鸡。

中弘集团 ZONHON / 16年 WE ARE TOGETHER 我们在一起

中富·锦园 zhongfu · Superior community 就在城中央

南昌路 丹尼斯 生活家

每天“25”小时,你懂的!

出门就是

南昌路鳞次栉比的

百货、超市、数码、餐饮、娱乐、休闲等

商业消费之地

再也不用把时间浪费在公交车上

100元入会,享四重购房“特权”

VIP热线: 86-379-6418 2666

项目地址: 浅井南路(丹尼斯向西500米)
临时接待: 九都西路与银川路交叉口(洛阳银行旁)

- 城央生活区
- 稀缺小高层
- 精装大堂
- 89平方米~141平方米

◎投资商: 中弘集团 ◎开发商: 洛阳中富房地产开发有限公司 ◎营销推广: 和利时